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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2024/25:408 Nordkoreas roll i Ukrainakriget och Sveriges möjligheter att 
påverka

Svaret på min tidigare fråga om Nordkoreas inblandning i Ukrainakriget gör att 
jag ser mig tvungen att ställa en uppföljande fråga, då jag inte fick något 
egentligt svar på hur Sverige planerar att använda sin unika roll på Koreahalvön 
för att påverka situationen. I sitt svar redogör statsrådet för Sveriges och EU:s 
gemensamma hållning att fördöma Nordkoreas aggression samt för 
uppmaningar till landet att respektera internationella åtaganden, däribland 
kärnvapennedrustning. Statsrådet nämner också Sveriges närvaro på 
Koreahalvön genom ambassaderna i både Pyongyang och Seoul samt vårt 
engagemang i Neutral Nations Supervisory Commission, som upprättades i 
samband med stilleståndet efter Koreakriget.

Frågan handlade dock inte om Sveriges befintliga närvaro på Koreahalvön, utan 
om vilka konkreta diplomatiska åtgärder eller strategier regeringen avser att 
använda för att minska Nordkoreas aktiva stöd till Rysslands krigföring i 
Ukraina. Svaret innehåller inga indikationer på hur Sverige, med sin unika roll 
och sitt långvariga engagemang på Koreahalvön, avser att försöka påverka 
Nordkorea att undvika en direkt inblandning i den pågående konflikten i 
Ukraina.

Rapporter har nämligen indikerat att Nordkorea potentiellt har skickat ett 
betydande antal soldater och annat militärt stöd till Ryssland i Ukraina. Om 
dessa uppgifter stämmer innebär det en mycket allvarlig utveckling, där 
ytterligare stater – utöver de redan inblandade – nu aktivt bidrar med stridande 
trupper. Detta ökar risken för en eskalering och internationalisering av 
konflikten, något som kan få omfattande konsekvenser för den globala 
säkerheten och stabiliteten. Sverige har, med sin närvaro och historiska roll på 
Koreahalvön, en unik möjlighet att agera diplomatiskt för att minska dessa 
risker och motverka Nordkoreas aktiva medverkan i Ukrainakriget.

Mot bakgrund av ovanstående vill jag fråga utrikesminister Maria Malmer 
Stenergard:

 

Vilka specifika åtgärder avser ministern att vidta för att använda Sveriges unika 
position på Koreahalvön för att minska risken för att Nordkorea aktivt bidrar 
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till en eskalering och internationalisering av konflikten i Ukraina?

………………………………………

Olle Thorell (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


